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JMogazdWigi bajaink orvoslása.
(V. J.) Kétségtelen, hogy ha a mezőgazda 

...tatlana értékének megfelelő s emellett hosszú 
le aratu és alacsony százalékú kölesönt nyerhetne, 
ugv meg volna adva neki a gyarapodás feltétele 
is. ugvde a vidéki kisebb pénzintézetek, mint a 
gazdaközönség hiteligényeinek közvetlen kielégí­
tői. maguk sincsenek azon helyzetben, hogy ezen 
igényeket a legjobb akarat mellett is kielégíthes­
sék. mert úgy az osztrák-magyar bank, mint a 
fővárosi intézetek részökre is csak váltó visszle- 
számitolás utján nyitják meg zsilipjeiket, tehát 
,,k is kénytelenek hitelműveleteik alapjául a 
váltó-kölcsönzést bevezetni s ily módon beleke­
rülni a váltó-nyargalásba, bárha a természetével 
nőin egyezik meg. sőt ő a váltó természetéről fo­
galommal sem bír. Ha aztán pénzszűke áll elő, 
mint az 1892. év második felében, midőn a fővá­
rosi intézetek 40—5O"/o tőke-visszafizetést köve­
telnek. a vidéki intézet pedig a felülről jövő nyo­
más hatása mellett szintén nagyobb törlesztést 
követel, akkor a magyar gazdánál előáll először 
az instruktus elkótyavetyélése, azután az ingatlan 
árverelóse.

i
I

Az ingatlannal biró magyar gazdának lég-(lás nélkül, mely az országos közvagyonnak előre I 
megfelelőbb a jelzálogilagbietositott nyílt hitel éspedig nem is í 
ingatlana értékének legalább 3/« vagy 1 & részéig, után. 
Imgy ő akkor és oly részletekben vehesse igénybe 
me-.il/apitott hitelét, a mikor és a mily mértek-! 
ben neki arra szüksége van. A visszafizetések 
pedig ne legyenek időhöz kötve, hanem teljesít­
hesse akkor, midőn pénzfelesleggel rendelkezik. 
Egy ezikk szűk keretében nem lehet részletesen 
kifejteni a módozatokat, de annyit állíthatok, 
hogy nem tartozik a kivihetetlen ábrándok so­
rába. Önként áll elő most már az a kérdés, hogy 
az ily módon lekötött tőke minő forrásból merí­
tené táplálékát.

E tételnél eltér felfogásom a Lévay Henrik 
tanulmányától, mert szerintem nem egy szerény 
alaptőkével alakítandó, hanem ellenkezőleg egy

I

tekintélyes, nagy tokét összehozó résziénytiírsiisóg volna 
hivatva a dolgot sikeresen megoldani, mely intő 
zet kizárólag községi kölcsönök nyújtásával foglal 
koznék. Ezen intézet látiui el a vármegyéket és 
nagyobb városokat ÓH év alatt félévi járadékok­
ban visszafizetendő kölcsönökkel, viszont a vár 
megyék és ónálló) törvényhatósági joggal felruhá 
zott városok létesítenének vidéki intézeteket, mely­
nek alaptőkéjéül regále papírjaikat kötnék le. 
A községi kölesön minden valószínűség szerint 
nem lenne magasabb, törlesztést és kamatot 
együttvéve, 5" o-nál,5O évi visszafizethető* mellett. 
A községek által engedélyezett „jelzálog biztosí­
tott nyilt hitel" kamat-maximuma ♦»*’<». Az l"'o 
külömbözet teljesen elegendő volna a kezelési költ­
ségek fedezésére.

A községi intézetek betétek elfogadásara is 
feljogosittatnának.
rólag csak jelzáiogilag

de kölcsönzési módként kizá- 
biztositott nyílt hitellel 

foglalkoznának. A betétek jövedelme s esetleg az 
1"<> külömbözet feleslege rés..ben a netalán előáll­
ható veszteségek fedezése ezéljából tartalékalap 
képzésére, részben pedig az egyes községek “»<> 
év után oly tekintélyes tőkéhez juthatnának min- 

i den megterhelt etés és minden anyagi hozzájáru-

A polgári házasság életbeléptetése. A polgári 
házassági törvény életbeléptetésen nagy buzgó- 
sággal dolgoznak az igazságügyminisztériumban. 
Az életbeléptetési rendelet tervezetét könnyen 
érthető formában már elkészítették s az igazság­
ügyminiszter közölte azt véleményadás ezéljából 
több kivédő jogászszal. A mint magbizható for­
rásból értesülünk a polgári házassági törvény 

- - — .október elsejéid fog életbe lépni, ugv, hogy nem
sejthető óriási emelkedését vonná maga ] Pg,;szeil otödfél hónap múlva már megköthetik 

Mag yarországon az első polgári házasságot.
. i A parlament munkarendje Az országgyűlés a 

.. . , i. \i ' ! delegácziók összeillése miatt legközelebb szünidőt
•b. xaiosok ''J'1’ jog tartani s mint értesülünk, a képviselőházban 

ezáltal hosszadalma-1 szombaton lesz az utolsó) érdemleges ülés, a mely 
után csak a főrendiház által időközben elfogadott 
javaslatok átvétele és szentesítésre valói fölter­
jesztése végett tartanának a jövő héten egy rövid 
ülést. A képviselőház nyári szünete szeptember 
végéig fog tartani.

Az egyházpolitikai javaslatok sorsa. A főren­
diház által megcsonkított két egyházpolitikai tör­
vényjavaslattal — mint értesülünk — a kor­
mánynak az a szándéka, hogy azok kiadatnak a 
képviselőház. illető bizottságainak, melyek még a 
jövő hét folyamán fogják azokat tárgyalni. A 
képviselőház azonban csak ősszel a költségvetési

Miután azonban köztudomású, hogy
'ármeg., ék és 

megkötöttek s 
„Hitelintézet“, vagy mondjuk „Ag- 
egyidejüleg alakulhatna egy másik

dasiigi dolgokban a
rásai nagyon 

. sak, tehát a 
! rárbankkal” 
j részvénytársaság is. melynek czélja egyrészről az 
lenne, hogy kiküldötteik állal a vérmegyék és városok 
hangadói elemeit a terv czélszerü es hasznos volta 
felől meggyőzzék, az intézetek alakitasa elöl az 
akadályokat elhárítsák, a fővárosi bankkal az ösz- 
szeköttetést gyorsítsák, másrészről a mar alakult 
vidéki intézetek kezelését és koczkázatát átven­
nék olyfonnán, hogy az l”o külömbözet és a be­
téteken mutatkozó) nyereség ellenében a vidékiI

intézetek minden személyi és dologi kiadásait fe­
deznek. a netalán előforduló sikkasztásokat meg­
térítenék, úgy hogy a vármegyék és önálló tör­
vényhatósági joggal felruházott városok teljesen 
nyugodtak lehetnének arra né ve, hogy a felveti 
községi kölcsön ÓH év ut;in hiány nélkül válik a 
megye, illetve a város tulajdonává.

Első tekintetre ez talán kissé különösnek fog 
feltűnni, de ha számokkal foglalkozó ember saját 
megyéje viszonyait kmuoly figyelemre méltatja, 
úgy az előirányzott összeg külömbözetél nem 
fogja olyan csekélységnek találni, hogy e mel­
lett a kezelést és az esetleges koezkázatot ne 
lehetne szép haszonra való kilátással elvállalni. 
Ónként értetődő dolog, hogy az ellenőrzés, a be- 

j folyás, a személyi ügyek, a községek esetleges 
egyéb részesedési igényei in ár a részletekhez tar­
toznának.

I 1

i vita előtt fog azokkal újból foglalkozni.

T A RC Z A.
ISTEN VELED.

(JUSSÉT.)
Isten veled ! Talán már itten
Többé nem látlak tégedet.
Te mégy, inig engem itt hagy Isten,
Oh, mostan érzem, hogy szerettelek.

De nem sirok. de nem kesergek!
Jövőd kivan ja, — ám legyen.
Az a vitorla már közelghet
Mosolygva nézem majd, ha ehnegyen.

Tele remény nyel kelsz utadra.
És büszkén térsz majd vissza tán.
S kit meggyötörtél hosszan elmaradva 
Lehet : nem östnersz majd reám.

Isten veled! Szép álom vár rád.
Az élvezet, a vész kábitni fog.
S elkápráztatja majd szemed világát 
Egedre szálló fényes csillagod.

De lesz tán nap, min sejti lelked.
Egy veled érző szív mit ér : 
Hogy milyen üdv ily szivet lelned,
S mi kin, ha ilyet vészitől! Kadó Antal.

REMÉNYEM.
Hogyha bánt az élet gondja.
Valami azt súgja, mondja:
Kis fiamnál van a béke.
Búzavirág kék szemébe'.

Az az élet innen ragyog,
A miért én élek — halok . . .
S mit vesztettem újra rnegjö, —
Nem fáj úgy az elmúlt idő . . .

lj remények, édes álmák,
Ringó bölcső felett szállnak.
Ahol ilyen bimbó fakad.
Mért ne várnék még egy nyarat.

Fiilei Szántó Lajos.

S z á z a d v é gi 011 c 1 ó.
— Irta : Hevesi József. —

Kezében fogta a bizonyítékot, a „kézzel 
foghatót." Nem akadhatott föl rajta kételyének 
egy foszlánya sem. Egyszerre vége lett féltésnek 
és szerelemnek. Egy lett a gyanú és az elhatározás.

1.
Rettenetes gyanúját egy véletlen váltotta 

valóvá. Hivatalos kiküldése, moly erre az éjjelre 
távol tartotta volna házától, előbb véget ért. 
mintsem hitte. De a helyett, hogy haza ment 
volna, vígan fütyörészve tartott a klub felé. Már 
előre megcsendült lelkében a jó kedvű czimborák 
vidám kacaja. Szilaj vágya a duhaj mutatásnak 
szállta meg. ügy érezte magát, mint a hámból 
kirúgni készülő jogász gyerek.

Egy kis parázs murira áhítozott. Nagyon 
nyomta valami a lelkét. Maga sem tudta, hogy 
mi. Valami sötét gondolat önsúlya. De érezte, 
hogy bor, czigány és kártya nagyot könnyítene 
rajta.

A kalapja hetykén volt félre vágva, a mint 
befordult a kaszinó' kapuján, fraternizáló nyájas­
sággal fogadta az inas szalutálását a lépcsőház­
ban és ruganyos könnyűséggel sietett föl a szőnyeg­
gel takart grádicsokon. Az előcsarnokban két 
huszár bántotta le felső kabátját és mikor oda­
lépett a társalkodó nagy szárnyas ajtajához, egv 
inas tárta szét a portiéreket, a kis ezüst tálezán 
egy levelet akart éppen bevinni.

Azzal a véletlenséggel, mely az emberek 
élete, sorsa, boldogsága fölött dönteni szokott, 
vetett egv pillantást a kis, elegáns levélkére. 
Egyszerre csak vakító fénysav villáma czikkázott 
rajta végig és gyilkos szikrája szivén találta.

Szédülten támolygott az ajtóhoz, hogy megtámasz­
kodjék. Az egész csak addig tartott, a inig szemeit 
lehunyta és ismét felnyithatta. Egy pillanat, egy 
örökkévalóság kínjaival!

Az inas azt hitte, hogy megbotlott.
Hirtelen összeszedte magát és mosolyogva 

! nyúlt a táleza után.
— Majd átadom a méltóságos urnák. Es 

elvette a levelet és indult befelé a terembe.
Az inas meghajtotta magát.

II.
Azok az apró, gótikus, hegyes bötük ott 

, tánezoltak a szemei előtt. Semmi kétség benne: 
ez a felesége Írása. Az a gömbölyű kis kéz vetette 

¡őket papirosra, melybe ő maga tette le egykoron, 
nagy szerelmesen életének boldogságát.

Forgatta, forgatta a kis levelet és egy pilla­
natig sem gondolt rá. hogy fölbontsa. Minek is? 
Mit bánja ő, milyen szavakkal árulta őt el a 
felesége ? — Sejtette, érezte, tudta, hogy ez a 
levél már magában véve árulás. Es azok az apró 
betűk mint megannyi mérges viperák tekerőztek 
az illatos papiroson és az illattal együtt mérgezték 
meg lelkét, életét, üdvösségét.

Oh vége mindennek! Egyszerre omlott össze 
illúzióinak tündérkastélya. Oda volt nyugalma, 
életének egyensúlya. „Sem mákony, sem beléndek, 
a természet semmi altatószere nem adja vissza 
többé édes álmát, mely eddig ringatta.“

Elkeseredett megvetés szállta meg és érezte, 
mint fonnyad, dermed, fagy meg és hal el lelké­
nek jobbik föle.

Zsebrevágta a levelet és a kis fülkéből, hol 
eddig félrehuzódott, bement a játszóterembe.

Üdvriadallal fogadták, még az a férfiú is, 
kihez feleségének levele intézve volt.



28-ik síim.
2-ik oldal

A sorozások uj módja.
Zemplénvármegyében az idei sorozás alkalmá­

val a sorozás egy uj módjával probakisérlet tetetett. 
Vagvis a főszolgabírói járásonkinti sorozás helyett, 
közs'egenkint helyesebben körjegyzőségenkint 
való sorozás módjával s annak esetleges előnyeivel 
kívánt az illetékes felsőbb hatóság megismerkedni.

A sorozás ezen módjának előnye lenne, hogy 
egvrószt a községi elöljárók es a körjegyzők egyéb 
teendőikben több napon át hátráltatva ne legye­
nek. s az ujonezok a munkatol több napon át 
visszatartva ne legyenek.

A sorozást Nagy-Mihályban márczius hó 29- 
én megkezdtük, községek és körjegyzőségenként s 
a községekben rendesen korosztályúként. Ezen 
községenként! sorozás lassan ment, mert az állí­
tási lajstromokat folytonosan lapozgatni kellett, a 
mi igen sok időbe került.

Másnap körjegyzőségenkint soroztunk, t-i. az 
egész körjegyzőségnek 1. 11. 111. osztálya folyta­
tólagosan állott elő; ezen próba már kitűnőnek 
bizonyult, mert a községi elöljáró napját már úgyis 
elvesztette, s a sorozó bizottság naponként legfel­
jebb fél órán át volt megterhelve, mely csakis az 
állítási lajstromok lapozgatásából eredt. Mig a 
szegény munkás nép azelőtt 4—5 sőt •» napot 
kénytelen volt a sorozó helyen töltenie; sőt meg­
történt, hogy a korosztályonként! sorozáskor a 3-ik 
korosztályú ’ hadköteteles épen akkor kény teleit 
volt előállani, mikor az 1-ső korosztályú.

A zemplénmegyei alispánnak ezen terve 
igen sikerült, mert a sorozás ezen módjavai ugy 
a községi elöljárók, valamint a körjegyzők annyi 
sok időt nem veszítenek, mint a gyakorlatban 
lévő sorozásnál.

Ezelőtt a sorozás nagy népcsődülethez ha­
sonlított; most egy pár község előáll, elvégzi a 
dolgát és azonnal hazamehet; holott ezelőtt korcs­
mákban dőzsölve haszontalanul töltöttek a napot.

Hogy melyik szolgabirói járások azok, hol 
jobban illetve rendesebben állitattak elő az ujon­
ezok. azt kérdés tárgyává tenni nem kívánom. 
Általános a tapasztalat azonban, hogy a sorozás­
nál pontosság és rend tekintetében évröl-évre ja­
vulás észlelhető.

Híre k.
Ö Felsége Bártfán. Mint a tegnapi 

egyes fővárosi lapok hirdetik Ö Felsége július kö­
zepén Bártfa fürdőre utazik, hogy az ott időző 
felséges királynénkat meglátogassa.

— A királyné és a bártfai fürdő. A bártfai 
fürdőben azon alkalomból, hogy ő felsége ide jön, 
megindult a fürdő külsőjének és környékének szépí­
tésé is, melyre kiváló gondot fordít Szinyei-Merse 
István alispánunk. Az állami, a megyei utón es a 
fürdő erdeiben’" hozzáfogtak az átalakításhoz. A 
megyei ut pormentes kova-kövezettel lesz behintve, 
12 kisebb boton-hidaeska építve, az erdőben pedig 

Diák-congresszus. 1 pu ;napvégéig i
Múlt számaink egyikében említettük, hogy a f. bártfa-zborói utón is 

hó 14., 15. s lti-án Debrecenben megtartott országos 
diák-congresszuson eperjesi jogakadémiánk tes­
tületét Orstágh-Guthy Jenő vezetése alatt Szontagh 
Sándor, Meliórisz Béla és Bielek István, theologiánk 
testületét pedig Thinschmidt Márton képviselte.

(Hvasóink ismerik azt a tartalmas tárgyso­
rozatot, melyet az ifjúság ezen congresszusára 
kitűzött s a melynek nem egy kiemelkedő 
s az egész nemzetet érdeklő pontja volt. Hiszen, 
hogy többet ne említsünk, a Pusztaszeren tar­
tandó nemzetközi diák-congresszus oly fényes 
pontját képezte az ifjúság tanácskozásainak, 
mely igazán megérdemelte azt a közfigyelmet, 
melyben az egész ország részesítette, mert a 
mint egyrészt az ifjúság soha ki nem haló, soha 
nem csökkenő lelkesedésére vall az a szerencsés 
gondolat, hogy ott akar hazánk ezredéves ünne­
pélye alkalmával tanácskozni, a hol őseink tar­
tották első összejövetelüket, — ugy másrészt al­
kalmat szolgáltat ez által a külföldi ifjúságnak

111.
És játsztak. ittak és dőzsöltek. Örült össze­

geket nyert mérték nélkül itta a lángoló italt és 
a mámor rózsaszín ködében csak néha villant 
meg agyéiban az a levél, mely ott volt a zsebé­
ben. s mely ugy égette a lelkét.

Mikor aztán czimborái mind kidőltek mellőle, 
mikor a kártyától, pezsgőtől megundorodott, mikor 
a mámor démona meggyujtotta a hosszú lángját, 
tévelygő kézzel nyúlt zsebébe és elővette a levelet.

Föltépte egy risszantással.
Csak egy szó volt beleírva:
.Várlak !“
Nagy tűzvész lángoló tengere közepette, ha 

egy puskaporos hordó fölrobban, olyan volt ez 
egyetlen szónak rettentő hatása lelkének égő 
viharában.

Rohant ki a teremből . . . azaz, hogy csak 
rohant volna, de nem volt rá képes. Mert nem­
csak a szive volt tele dühhel, hanem feje is a 
pezsgő mámorával. Csak támolyogni tudott és a 
falhoz támaszkodva volt képes a lépcsőkön lejutni.

Muuiui szellemének apró koboldjai rózsákat 
szórtak lelkének sötét éjszakába.

Kocsiba vetette magát és ment haza.
Desdemona nem virrasztóit.
Hímzett párnáknak suhogó selymén pihent 

bájos, szép, göndör fürtös szőke feje. Édes szender 
fogta be hosszú szempilláit. A lenge takaró kaczéran 
csúszott le gyönyörű nyakáról, melynek bőre 
„fehérebb, mint a hó. s simább, mint a sírkő 
alabastroma" s melyre csodás puha fényt vetett 
rózsaszínű üvegen át az amorettekkel diszitett 
csipketakarós éjjeli lámpa.

Mint egy sötét vészfelhő jelent meg e bájos 
idyll közepette a férj. Csakhogy ama bizonyos

arra, hogy végro-valahára közvetlenül meggyő­
ződhessék mindazon perfid rágalmak alaptalan­
ságáról, melyekkel bennünket a külföldön cze - 
zatosan és szünetlenül illetnek es hogy az ez al­
kalommal tartandó felolvasásokból megtudhassa 
azt, hogy Magyarország nem tartománya Ausz­
triának, a mint azt a külföldön mindenütt han­
goztatni szeretik. .

Sokan kételkednek a nemzetközi diak-con- 
gresszus sikerében, de mi meg vagyunk győződve, 
hogy azon esetben, ha a magyar ifjúság ugyanoly 
lelkesedéssel, kitartással viszi keresztül az eszmet, 
a mint ezt megpendítette, ha ezen eszme ugy a 
kormány, mint a nemzet részéről kellő támoga­
tásban "részesül, akkor nem fogunk vele naseot 
vallani, hanem el fogjuk érni azt, a mit elérni 
akarunk s a minek nagy hasznát veszi majd a 
magyar nemzet a jövőben. Főkép anyagi garan- 
eziákról van itt szó, mi végett az ifjúság érintke­
zésbe lép a magyar kormánynyal és meg fogja 
indítani az ország minden részeben a gyűjtést. 
S mi azon biztos tudatban vagyunk, hogy Eperjes 
városának közönsége az elsők között fog helyet 
foglalni, a kik e czélra áldozni fognak.

A magvar ifjúság megfelelt a várakozásnak, 
melylyel az egész nemzet tanácskozása elé 
nézeti, oly komolyságot, tapintatot mutatott, a 
miivet alig lehetett várni •< e tekintetben büszkék le­
hetünk küldötteinkre is, kik csak emelték intézeteinknek 
s nevezetesen jogakadémiánknuk jó hírnevet. — Rajtunk 
a sor. hogy eszközöket nyújtsunk az ifjúságnak 
eszméi meg valósítására.

I
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p óla 200 ember dolgozik most június 
a sétányok és utak rendbehozatalán és a 

’ ; történnek egyes átalakí­
tások — szóval megtesznek mindent, hogy a 
Nagyasszonyt méltón fogadhassák. Külömben a 
fürdő gomba módra épül s valóságos amerikai 
módon emelkednek a fürdő-épületek melyek a 

, fürdőnek modern és nagyvilági külsőt kölcsö­
nöznek. Mindjárt a bejaratnál egy uj villa és a 
dr. Murányi-féle 4 tornya szálloda ragadjak meg 
a figyelmet. A zborói kilátáshoz vezető utczan 
szintén egy uj emelettel láttatik el a „kilátáshoz" 
czimzett villa. A belső téren a templom körül 
az uj Szinvei Bánó Etelka „Erzsébet", továbbá; 
a Horváth- és dr. Hincz-féle villák ragadják 
meg a figyelmet, s tovább haladva a kétakkorára 
kibővített" fővendéglői veranda ötiik szemünkbe. 
Ennek a verandának ilyetén kibővítése határo­
zottan szerencsés gondolatnak mondható, mert 
most már megszűnik majd az a panasz, hogy a 
vendégek nem étkezhetnek a szabadban. Ezen a 
helyen legalább 7—800 ember fér el egyszerre 
s átlag, legalább eddigelé, ennél többre egy-

hamiskás koboldok rózsái még mindig ott virul­
tak az orczáin.

Megállóit az ajtóban és jobbja, melyben 
revolvert tartott, mélyen aláhanyatlott.

Oh, hogyan ölje ő meg az istennek ezt a 
mestermüvét?! Hogyan torzítsa el azokat a voná­
sokat, melyekkel a természet remekelt ?! Es a 
fehér párnákról, látta keblének nyugott, csendes 
pihegését és testének hullámos vonalait.

Az apró koboldoknak hatalmas szövetsége­
sük akadt most a nyilas istenkében. Ezzel bizto­
sabban fölvehettek a küzdelmet a züldszemü ször­
nyeteggel.

Hanem ez nem hagyta ám magát. Egy va­
rázsoló ecsetvonással eltüntette a csábitó jelenetet 
és a férj lelke elé a csalárd asszony sötét képét 
festette.

A férj szemei vérben forogtak. Igen, neki 
meg kell halnia, a csalfának. Föl akarta emelni a 
revolvert ... de a kis koboldok fogva tartották 
karját. Muntin szelleme lebilincselte.

A revolver földre esett.
A zajra fölijedt a nő. Föltámoszkodott pár­

náira és zavartan tekintett szét. Majd megpil­
lantva férjét, inegnyugvó mosolylyal monda :

— Te vagy az lelkem!
A szoba tele volt kábító illattal. Desdemona 

bűbájosán szép volt, a mint igy párnáira támasz­
kodva, hajának leomló aranyát rendezgette. Hangja 
édes volt, zengzetes és csábitó. Nem csoda, ha a 
koboldok győzelmeskedtek.

IV.
Es Otelló nem ölte meg Desdemonát, hanem 

oda tántorgott hozzá, ráborult hófehér alabastrom- 
nyakára és elhalmozta tüzes csókjaival.

szerre számítani sem lehetett. Az uj fürdőház és 
Deák-szálló 1.— 
az uj villatelephez 
balra u —-"í

között feltűnik a szépen befásitott.
........_ : vezető út magas töltése és 

a szálló előtti gyönyörű parkírozás, melyet 
létesített. A Deák-szálló mögött.az uj kertész . - _

hol a királyné lakhelyiségei lesznek, szemünkbe 
ötiik a befejezett patak-szabályozás és impo­
zánsul emelkedik előttünk az uj Szécheny¡-szál­
loda mindkét oldalán pompás vaserkélyeivel, 
melyek akként vannak elhelyezvo, hogy az eme­
leten és földszinten majdnem minden a homlok­
zatra nyíló lakásnak, megvan a maga erkélye.

— Főispánunk tusculuma. Szmrecsányi Jenő fő­
ispánunk ő méltósága a meleg napok beálltával 
egész csaladjával birtokára. Darócira tette át 
nyári tartózkodását, hol üdülést és nyugalmat 
keres és talál parkjának fenyvesei alatt — ezt 
hinné legalább mindenki, ki nem ismeri főis­
pánunk subtilis kotelességérzetét és a legutolsó 
tisztviselőnek például szolgáló hivatalos munka­
buzgalmát. Biz főispánunknak most sincs igazi 
nyugalma, mert hetenkint egyszer-kétszer, a 
szükséghez képest, mindig berándul Eperjesre, 
hogy a megye es városnak ügyeit, melyeket 
folyton éber szemmel kisér, személyes jelenlétével 
is puszirozza ? és napirenden tartsa.

Bolla altábornagy ünnepeltetése. A kassai 
honvédkerületi parancsnokság kerületébe tartozó 
honvédezredek és honvédzászlóaljak parancsnokai 
nagy számmal gyűltek egybe Kassán, hogy 
csaford-jobbaházi Bulla Kálmán honvédkerületi 
parancsnoknál altabornagygyá történt kineve­
zése alkalmából tisztelegjenek. Eperjesről Kálnay 
L. zászlóalj-parancsnok és Murin Bál százados 
voltak jelen. A tisztelgések a délelőtti órákban 
folytak le. amikor a kerület gyalogsági és lo­
vassági honvédtisztikarának küldöttségei testü­
letileg jelentek meg Bolla altábornagynál. A köz­
szeretetben álló parancsnok a küldöttségeket a 
legszivélyesebben 
jeinek 
órakor 
gekben 
leiére.

í

Holla altábornagynál. A köz­
parancsnok a

fogadta, megköszönve tiszt- 
szives megemlékezését. Délután egy 
a kassai honvéd-tiszti étkezö-helyisé- 
nagv lakoma volt Bolla Kálmán tiszle- 
melyen a legfelsőbb hadúrra, az ünne­

pekre s másokra mondtak felköszöntőt.
— Szmrecsányi Miklós ünneplése. A nemzeti 

szalon helyiségeiben bankét volt abból az alka­
lomból. hogy Szmrecsányi Miklóst miniszteri taná­
csossá nevezték ki. A rendkívül látogatott vacso­
rán számos felköszöntőt mondottak az ünnepekre, 
többi közt Vastagh és Festy Árpád : az utóbbi­
nak humoros tósztja nagy derültséget keltett. 
Szmrecsányi válaszában a művészetet éltető, mely 
— úgymond — egyéniségével annyira összefor­
rott, hogy érdekeit soha egy perezre nem téveszt­
heti szem elöl. Miklós Ödön államtitkár hosszabb 
hatásos beszédben szólt. Berzericzy Albert Miklós 
Ödönről emlékezik meg igen meleg szavakkal. 
Harkányi Frigyes a képzőművészeti társulat és a 
nemzeti szalon közös missiójára, Pártos Gyula az 
építészek nevében a három képzőművészet test 
vériségére emelő poharát. Nagy derültség között 
köszöntötte fel Roskovits Ignácz az ünnepeltet 
egy bohéines izü és szellemes beszédben. Felkö­
szöntőket mondtak még Mesterházy, a budapesti 
szalon gazdája, Pap Zoltán s többen. A kedélyes 
vacsora a késő éjfél utáni órákig tartott.

— Magyar jakobinusok. 1795. május hó 20-án 
volt 100 éve annak, hogy a budai vérmezőn 
Martinovits lgnáczot és társait lefejezték. Ezek 
közül volt, az igazgatók egyike: Szentmarjai 
Fcrencz is, kí 11-ik .József alatt Sárotmegyt írnoka 
volt. Kassán tanulván, disze volt az akadémiai 
ifjúságnak. Az atyja gróf Barkóczy prefektusa 
volt, kinek neje Sztáray-leány lévén, ennek aján­
latára Sztáray Mihály Szentmarjait titkárnak 
vette maga mellé. Sztáray Mihálynál szívta ma­
gába a franczia eszméket. Szentmarjai külseje 
olyan volt, — Írja Kazinczy — hogy a strázsán 
álló katonák nem győzték csodálni ennek az 
Antóniusznak szépségét. Gyönyörű sugár termet; 
az arcz, mint a baraczk, lángoló pirosságu s 
dólczeg alak. — Báró Orczy László a kamara 
alelnöke felvitte magával Budára. Itt a titkos 
társulatokba felvétetvén, 
annyira átment vérébe 
müveiből, hogy Szirmay 
habil félelmével sem lehetett

a szabadság szelleme 
a franczia bölosészek 
Antal szerint, ..még a

, tőlük elmozdítani*, sőt
még magukkal a birákkal is, midőn törvényszéki 
vallatás alá vették, az egyenlőség elvéről vitába 
bocsátkozott, miért is azok azt mondották: 
„hogy ezen ifjúnak gonoszsága meghaladja korát".

— A branyiszkói hős halála. E hó 17-én volta 
fővárosban Petheő Vilmos honvéd ezredesnek a 
temetése. Az elhunyt volt az, a kit legjobban 
megilletett a branyiszkói hős elnevezés. Kétségte­
len, hogy a branyiszkói győzelemben nagy része 
volt Guyon Rikhardnak, a hős tábornoknak, azonban 
az érdem oroszlánrésze Petheőé volt. A magyar 
támadó sereg ugyanis két dandárból állott. Az 
egyiket Sottfries ezredes- a másikat Petheő ve­
zette. Tudvalevő, hogy a Branyiszkón feltele 
szerpentin-utak vezetnek és az ut a csúcsig ép­
pen huszonkét kanyarulatot tesz. Ezeknek a ka­
nyarulatoknak mindegyikét megszállva tartotta az 
ellenség és mindegyiket külön kellett bevenn, a nn 
a felül elhelyezkedőt! ellenség előnyösebb helyzete 
roppant megnehezített. — E huszonkét külön had­
állás mindegyike ellen Petheő maga vezette dia­
dalmasan a rohamot. - A 82 éves öreg ur ntag®
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FELV1DÉKI SZEMLE
Merelli has­

beszélő tehetsége és Bella Gora eltűnése. Merelli 
mindenhez ért : csinál pénzt semmiből, növeszt 
rózsákat bármilyen kalapból, producál vizet — a 
mennyit csak akar — stb.

Az állami kötelező tűzbiztosítás tárgyában 
törvény alkotását kéri las< ái-megyének a kép­
viselőház elé terjesztett fölirata. < iriási összegekre 
megy a veszteség. — úgymond ez a figyelemre 
méltó fölterjesztés, — mely az évenkint tömege­
sen előforduló tűzkárok folytán a társadalom 
majdnem minden osztályát éri. A mostani bizto­
sítások előnyeit a magas biztosítási dijak miatt 
csak a vagyonosabb osztály élvezi s a biztosítás 
sem nyújt rendszerint teljes kárpótlást a tényle­
ges károkkal szemben. Akként lenne tehát ren­
dezendő a biztosítási ügy. hogy olcsó dijak mel­
lett mindenkire nézve egyformán áldásthozó le­
gyen, ezt pedig csakis az állam valósíthatja meg 
a kötelező kárbiztositás behozatalával. Az állam­
nak úgymond a fölirat, nincs szüksége külön hi­
vatalnoksereg alkalmazására, mint a biztosítással 
foglalkozó társaságoknak s mig az utóbbiaknál 
befolyó összegek nagy részét az igazgatási, kezé- 
lési költségek s a dús osztalékok emésztik föl, az 
állam o nagymérvű megtakarításokat a biztosí­
tottak javára számíthatná, a dijak legkisebb mér­
tékének megállapításával. 8 az országszerte be­
folyó kis díjtételek is oly mérvben szaporítanák 
az állam jövedelmeit, hogy azokban nem csak 
a biztosító-társaságok megszűnt adója folytán el­
maradó haszon hanem egyéb közczélokra szüksé­
ges öszszegok is bő fedezetet találnának.

— Az Ondava áldozatai. Mesztiszkón f. hó 
13-án 4 fin az Ondava folyóba fürödni ment Há­
rom közülök átúszott az Ondaván, a negyedik 
névszerint Stefankó Mihály a mint a vízbe ugrott, 
elmerült és bele fűlt, a többiek képtelenek vol­
tak segíteni a mély viz miatt.

— Őszinteség. Főnök : Hallja-e? Ön három 
a czégem érdekében s még 

tudja összokaparitani. Mit

a következőleg mondta el a roham történetet; Ka-¡nagyobb csodálkozásokba ejtettek:
tonái éhesek voltak és szomjasok, a hideg pedig i 
dermesztő. Valahol előkeritett egy hordó spirituszt. 
ftZt feleresztette vízzel, s ihatott minden legény, a 
menvnvit tetszett. Aztán megnyugtatta őket, hogy 
Iie feljenek, mert az ellenség, a mely magasabb he­
lyen áll, a fejtik fölött fog ellődözni. Nekik azt 
az utasítást adta, hogy lent czélozzanak. mert ha 
a lábát lövik is el az ellenségnek, harcz.képtelen. 
Aztán tüzelte katonáit, hogy csak az első roham­
nál legyenek bátrak, a többi magától jön. Ha el­
foglalják az első állást, a másodikba már a hát­
ráló ellenséggel együtt vonulnak be. s az nem 
fejthet ki többó ellenállást. így is történt. Az 
igazi küzdelem csak az első poziezióban volt két­
ségbeesett.

— Egyházi alapok kezelősége. A kassai egy­
házmegyei papság nyugdíj alapjának központi 
kezelő bizottsága választás és Bubics püspök meg­
erősítése alapján közelebb a következőképen ala­
kult meg: Elnök Medveczky Ede prépost kanonok, 

bizottság tagjai lettek főesperesi kerületek sze­
rint a következők : Belky Károly püspöki iroda­
igazgató és püspöki titkár. Biloreczky Endre sze­
mináriumi tanár. Katinszky Geyza a kath. leány­
iskolák igazgatója és praeparandiai tanár, Tomcskó 
Alajos enyiczkei esperes-plébános, Kozora Endre 
forrói esperes-plébános, Grofcsik .József koksó- 
mindszenti plébános, Petényi Endre eperjesi upát- 
plibános föesperes, Korányi Antal bártfai plébános, 
Harcsár P tér kis-szebeni plébános, Szekerák Kál­
mán sárospataki plébános, Schiitz Ferdinánd só- 
kuti esperes-plébános és Szkurkay Ágoston vál. 
apát és homonnai plébános.

Milleniumi alapítvány. A vallás- és közokt. 
ni. kir. miniszter Kotradov Mihály, eperjesi gör. 
kath. székesegyházi kationok, hollóthói czimzetes 
prépost, a kath. vallástan és a gör. kath. szertar­
tástanban. valamint az egyházi énekben való ok­
tatás lömozditása ezéljából, Magyarország eser 
éces fennálásának emlékére, az Eperjes városi kath. 
népiskolák finövendékei javára 1000 korona tö­
kével létesített tanügyi alapítványát jóváhagyta 
s nevezettnek ezen hitbuzgó, hazafias és áldozat­

tettéért őszinte elismerését és köszövetét fe- 
ki.
— Személyi hir. Sárkány Sámuel a bányai ág. 
ev. egyházkerület kitűnő püspöke jövő hó 
családjával rárosunkba érkezik, hogy az itt 

lévő jogász fiát s rokonait meglátogassa. Innen 
aztán Tátrafüredre utazik.

— Tanulmányút. Az eperjesi collég, főgym- 
názium növendékei pünkösd vasárnapján Göllniez- 
bányára s a mellette közel fekvő 
rándu/nak ki, a hol 1—2 napig

— Tanulmányút. Az eperjesi 
óvónő képző-intézet növendékei 
meglátogatták a kaprouezai és 
kisdedóvó-intézeteket, hogy a magyar

kész 
jezte

hónapig utazott 
költségeket sem 
náljak önnel ?

Utazó; De 
nem

3-ik oldal.

Thurzó-fü redre 
időzni fognak, 
állami kisded­

május 18-án 
m.-raszlaviczai 

_________,__o_. -__ : beszédnek 
tótajku kisdedóvókban való gyakorlásának mód­
jában tapasztalataikat kibővítsék.

— Előadás. Szlárik Mátyás dr. az eperjesi ev. 
kollégium tanára — mint értesülünk — e hó 
22-én Gölniczbányán felolvasást tartott. Elő­
adás tárgya volt : -Egy fejezet a férfi- és nőosz­
tályból.“

Gyászhir. Villecz Jób nyug. m. kir. fő­
mérnök hunyt el hirtelenül folyó évi május lti-dik 
napján délelőtt 12 órakor, életének 82-dik s boldog 
házasságának 33-dik évében. A boldogultnak hűlt 
tetemei folyó évi május hó 18-án d. u. 4 órakor 
lettek a róni. kath. egyház szertartása szerint, 
a helybeli sirkertben örök nyugalomra elhe­
lyezve. nagyszámú barátai, tisztelői és ismerősei 
jelenlétében.

Megürült plébániák. A kassai püspöki egy­
házmegyéhez tartozó Palocsa, Léh és Hamborg 
községek plébániáira Bubics püspök e napokban 
hirdette ki a pályázatot.

Adományok. Szmreesányi Pál, szepesi 
püspök ő méltósága az alsókubini tűzkárosul- 
taknak 500 frtot, a velbachi — szintén tűz által 
sújtott — lakosoknak 250 frtot juttatott a sze­
pesi alispáni hivatal utján, azonkívül a lőcsei 
kath. hölgyek körének a könyvtári alap gyara­
pítására 35 frtot küldött.

—- A tavaszi míitárlat pályadijai. A tavaszi mű­
tárlat p.ilyadijait már odaítélték : A Mű barátok 
'5,*t forintos ösztöndiját Zemplényi Tivadar „Sze­
gény asszonv otthona" czimü olajfestménye kapta. 
Márk Lajos -Láz“-a ellenében.

— A jernyei tűzkárosultaknak. A jernyei tűznél 
Szihyei-Aferse István alispán azonnal személyesen

ményo az. hogy a közgyűlés a választmány ha­
tározatit jóváhagyta. A megüresedett elnöki 
tisztre Láng Mihály, a főjegyzői tisztre Snnkó 
Endre s alelnöki tisztre — tekintettel arra, hogy 
Lieb Imre szintén leköszönt — Kovács János 
választatott meg.

— Légbe repült tehén Egy vidéki atyafi be­
hozta a riskát a vásárra. Ei is adta 60 pengő fo­
rintért, a pénzt sutiül. hogy el ne vesszen, bele­
kötötte a babos kendő esüeskibe. Azutsin jó kedv­
vel járt-kelt a vásárban s mindent elvégezve a 
vasútra indult, hogy Bártfara mehessen. Itt meg­
látta a luftballon árust. Nocsak, gondolta magá­
ban. venni kéne egyet a Postának. Ki is szur­
kolt érte krajezárt. De hová tegye ? Rákötötte 
azt is a babos kendő csücskire. De akkor már 
a harmadikat csengettek, s az atyafi siet, de mikor 
be akarja gyűrni a kendőt a iajbi zsebbe, kicsú­
szik a kezéből a 
s viszi magával 
együtt, a vonat 
hon aztán mikor 
hol a tehén? Nagy busán azt felelte rá: A leve­
gőbe repült.

— Bevonják az 1 és 10 krajezárosokat. A pénz­
ügyminisztériumban, mint teljesen megbizható 
forrásból értesülünk, most dolgozzák ki a Itt kraj- 
ezaros ezüstpénz és I krajezaros rézpénz bevo­
nására nézve megállapítandó szabályokat és módo­
zatokat. A bevonandó váltópénzek együttes értéke 
mindössze negyedfél millió forintot tesz ki. A be­
vonásnál azonban egyéb költségek is vannak. Így 
a bevonandó tiszta ezüst egyszerű kiválasztása 
közel 3tt,<MMt fortba fog kerülni. A pénzügyminisz­
térium a bevont váltópénznek megfelelő uj értékű 
váltópénzt fog veretni s nevezetesen fontosságot 
tulajdonit a tizfilléres pénznek, melyek eddig csak 
csekély mértékben kerültek forgalomba.

— Negyven napi zárlat Múlt számunkban e 
czim alatt irt városunk egy tekintélyes férfia egy 

' kis czikket. melyben — röviden szólva — a hely­
beli rendőrséget azzal vádolja, hogy az eset nem 

¡lett szakszerüleg vizsgálva és szakszerüleg meg- 
! állapítva, hogy azon bizonyos kutya veszett volt-e 
: igazán s hogy az egész eljárás nem egyéb tul- 
! hajtott rendőri zaklatásnál. Ezen váddal szemben 
a városi kapitány rendelkezésünkre bocsátotta 
a hivatalos adatokat, melyekből kiderül hogy a 

i kapitány nemcsak helyesen, illetve törvényesen 
. 1, midőn a 40 napi zárlatot elrendelte

szavakkal: j hanem, hogy a kérdéses kutya a város szak­
iközege, azaz álatorvosa által felbonczolva, veszett 
j kutyának bizonyult be s hogy ezen esetnél a 

En a kapitány helyes elővigyázattal is intézkedett, ezt 
fényesen igazolja a következmeny. L gyanis a kutya 
határozottan veszett volt, megmarta Andorko N.

I pénzügyi tisztviselő kutyáját, mely ismét más 4 
¡kutyát mart meg, melyek közül 3 megveszett és 
már leüttetett, 2 pedig tudományos vizsgálat 
szempontjából megfigyelés alatt áll. — Ennyit az 
igazság érdekében.

Abauj:
* Bubics Zsigmond megyés püspökünk, ki a 

napokban a főrendiházból jövet a muzeum lép-
i csőjén elcsúszott s karját megsértette — mint ér­
tesülünk — ágyát már elhagyta s Kassára ér­
kezett.

* Bubics püspök bérmautja. Bubics Zsigmond
— e napokban — a lelkész­

körlevelet intézett, amelyben

kendő, a luftballon felszabadul 
a levegőbe a kendőt a pénzzel 

meg az embert Bártfa felé. Ott- 
az anyjuk kérdezte tőle, hogy

i

CSt-

higyje meg, kedves Meier ur. 
hogy én nem vagyok a hibás. Mindenütt ke­
reken visszautasítottak.

Főnök : Ez csak azt bizonyítja, hogy ön 
nem tud a mesterségéhez . . . Várjon csak, én 
megmutatom önnek, miképpen kell eljárni a ve- _ r , 
vökkel szemben . . . Képzelje el, hogy én vagyok j j.irt e], midőn a 40 napi 
az utazó s bekopogtatok önhöz e szavakkal: j hanem, hogy a kérdéses 
Weisz úrhoz van szerencsém? i közege, azaz álatorvosa

Utazó: Igen az vagyok.
Örülök a szerencsének.Főnök:

Meier-czég utazója vagyok.
Utazó: Micsoda? A Meier-czég? Azé a csa­

ló-ó? Uram távozzék, vagy kidobatom!
- Az eperjes-bártfai vasúton szállíttatott I. évi 

ápril hóban 4113 személy és 2652 tonna áru. 
Bevétel volt a személyek és podgyász után 2729 
írt. az áruforgalomból befolyt .>040 Irt. összesen 
8669 frt, vagyis kilométerenként 1B4.5 forint. 
A bártfai állomás személyzetében változás állott 
be május l-étől fogva, amennyiben az állásáról 
leköszönt Weisel Sámuel helyett Maholányi 
Zoltán neveztetett ki az állomás főnökévé. 
Weisel ur, mint értesülünk, végkép elköltözik 
Bártfáról. j

— Az eperjesi Collegium állami segélyezése. E 
járt Eperjesen dr. Heinrich Gusztáv kassai püspök

’ hogy a collegium állami segélye-1 kedő papsághoz .
......... ................................ tudatja, hogv székvárosában Kassán a szemináriumi 

templomban junius 3-án fogja feladni a bérmálás 
szentségét. Másnap ugyanazon órában és helyen a 
koksómindszenti, felső-olesvári. széplaki, miszlókai, 
kárczai és tihanyi hívek gyermekei részére szol­
gáltatja ki a bérmálás szentségét. Junius 8-án a 
püspök Alsó-Mislyére utazik s ott a nádasdi és 
alsó-mislyei paroehiákhoz t irtózó hivek részére s 
10-én Regete-Ruszkán a regete-ruszkai és lengyel­
falvi parochiák hivei részere szolgáltatja ki a 
konfirmácziót.

* Az abauj-tornamegyei közigazgatási bizottság 
rendes havi gyűlésében, melyet minden hó 14-én 
szokott tartani, több rendbeli felebbezések. házas­
sági engedélyek, ingatlanoknak, adóhátralékok 
miatti elárverezése es számos hasonneinü folyó 
ügyek tárgyaltattak, melyek miatt valóban kár 
tiz vidéki urat a varosba beczitálni. Bejelentetett, 
hogy a főispán a szolgabirákat az egész járások­
ban kicserélte, a mi talon személyes érdekek 
miatt szükséges volt, de a közérdekben nem jó, 
a mint tényleg egy járásból e miatt deputáczió is 
járt a főispánnál. Ebből csak újra azon conclu- 
sumra jutunk, hogy a közigazgatás államosítása 
égető szükség, csak akkor lesz egy jól fegyel­
mezett és megbízható tisztikar, olyan, mint a 
bizottságnál van, mióta a kinevezési rendszer ott 
be lett hozva.

* A vármegye közgyűlése A május hó 27-ik napjá­
nak d.e. 10 órájakor tartandó rendkívüli közgyűlésé­
nek főbbtárgyai: 1. Egyujonnan rendszeresített szol- 
gabirói állásnak választás utján leendő betöltése. 
2. A Ludovika akadémiában szervezve lévő két nö- 
vendéki állásnak választás utján levő betöltése. 
Pályázók: Andorkó Zoltán, ifj. Darvas Imre, 
Dióssy József és Urbányi Béla. 3. Küldöttségi je­
lentések ; a várm Jgye monográphiájának rnegira- 
tása; és a major-telek Vl-ik ház helyén épí­
tendő bérház ügyében. 4. A mezőgazdasági bi-

napokban 
egyetemi tanár, —= .
zésének ügyében az illetékes hatóságokkal érint­
kezzék. A collegium 17.000 frtnyi segélyt kérj 
évenkint, s az általa beterjesztett szerződésben, i 
többek közt arra kötelezi magát, hogy a tanárok 
között 5-öt az állam nevezhessen ki. A kedvező 
választ a legközelebbi napokban várják.

- Sárosmegye általános néptanítók egyesülete 
igen érdekes s felette viharos közgyűlést tartott. 
A közgyűlés tárgyát Gauiauf György elnöki 
tisztéről való lemondása s az uj elnök választása 
képezte, a mely sok nézeteltérésre s vitatko­
zásra szolgáltatott okot. A közgyűlés elején 
Kálóczy József igen élesen felülbírálta a választ­
mány eljárását, rámutatván arra, hogy a választ­
mány teljesen önkényileg, tehát jogtalanul, járt 
el akkor, a midőn megengedte, hogy 
Mihály által kiadott folyóiratra ez a 
„Ezen* folyóirat a sárosmegyei ált. 
egyesület ' tulajdonát képezi" kinyomatassék. 
rámutat egyúttal arra is, hogy ezen ok nagyban 

, hozzájárult <i-^ elnók lemondásához. Springer M. Lipót 
Színyei-.\ferse István alispán azonnal' személyesen ' hasonló szellemben beszel, kifejtven, hogy ezen 
megjelent és nemcsak szóval, de tettel is vigasz-. egyesületnek van mai ina a os apja, a 
talta a szerencsétleneket, azonnal kézbesítvén 
Szabó Szilárd lelkésznek a jernyei károsultak 
között kiosztandó 150 frtot, a mocsolyaiak ré­
cére pedig 50 frtot; mindezt a rögtöni nyomor 
enyhítésére a hatóság részéről, addig, inig felsőbb 
helyen nagyobb segélyt kieszközöl. Szinyei Béla 
Pe<iig, ki első volt a tűznél és sokat fáradozott, 
szintén adott 50 frtot.

— Merelli-előadás Merelli az országhirü 
hüvész f. hó 19-én és 20-án két előadást ren­
dezett az eperjesi színházban, a milyenekhez 
hasonlót alig láttunk Eperjesen. Bámulatos 
ngyessége teljesen lebilincselte a néző közön­
ségét, a mely élénken megtapsolta minden mu- 
tatványát. Különös figyelmet érdemelnek Bella 
^ora mutatványai, a melyek a közönséget a leg-
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a Láng 
fölirás: 

néptanítói

folyóiratra egyáltalán szükség fenn nem forog s 
külömben is ‘ az egyesület oly szegény, hogy 
a lap körül felmerülendő netaláni kiadásokat 
fedezni teljesen képtelen lesz. .Javasolja hogy 
ezen fölirás teljesen töröltessék, mintsem hogy 
az egyesület ilyen csekély ok miatt buzgó el­
nökét elveszítse. Láng Mihály igen szépen meg­
szerkesztett beszédben válaszolt s kijelentette, 
hogy az általa kiadott folyóirat az egyesület pén­
zébe nem kerülend, miután a lapot ő a saját 
költségén adja ki, az anyagi felelősséget teljesen 
magára vállalja s az elnök nem is azért mondott 
le de csupán azért, mert a lap társszerkesztöje egy 
budapesti tanár. Miután ezen ügyben a közgyűlés 
végleges megállapodásra nem tudott jutni, sza­
vazás alá bocsátották a dolgot, melynek ered-
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* Osztályvizsgálatok A kassai prem. tog.vmná-
zium Vili, osztályú tanulói napok ban fejeztek <
be az osztályvizsgálatot és az írásbelieket. Az. < <1- 
digiek szerint 3 tanuló lett visszaveti e, ,ik csak 
szeptemberben tehetnek vizsgálatot. ,

* Betörés. Guttmann Ignácz tőutczai di\atai u 
keri'sk'uiésébe a déli órákban betörtek eddig is­
meretlen tettesek, s onnan 160 frtot elemeitek, 
többek állítása szerint két gyermek olalkodott az 
üzlet (‘lőtt s úgy tehat őket terheli a gyanú. A 
nyomozást megindították.

* Martinovics ünnep. E lm 20-an mult UH esz­
tendeje annak, hogy Martinovics Ignáezot estár­
sait kivégezték. Ez alkalomból a „Magyar Nem­
zeti Egyesület" és számos más társaskör es asz­
taltársaság képviselői a fővárosi plébánia tem­
plomban gyászmisét tartattak, vasárnap pedig a 
vas-utezai Mikádó-féle vendéglő kerti helyiségé­
ben népgyülést rendeznek, melyen alkalmi költe­
ményt szavalnak s a bizottság által felkért szó­
nokok a nap jelentőséget méltatjuk.

* Tót gymnasium Turócz Szt. Mártonban. A magyar- 
' honi ág. ev. egyetemes gyűlés nem engedélyezte 
'a tótnyelvü gymnasium alapítását 1 uróez-Szt.-
Mártonban, mert az alapítók a létesíteni szándé­
kolt tanintézetre nem bírták a szükséges vagyon­
alapot kimutatni. A dunáninneni ág. ev. egyház- 
kerület ez ügvgvel a minap foglalkozott s Mudroni 
l’ál indítványára határozalil ig kimondta, hogy az 
egybegyiilt ÍOOAHM) forint az adakozók rendelke- 

| zesére’iíll. Most az államtól függő interkonfesszio- 
nális tótnyelvü gymnásiumot terveznek valamely 

' megfelelő‘felvidéki városban és ha ezt sem érhetnék 
¿.isi on < - ............... Inorva gynin.-ban
változtatásával "i vagv reáliskolában állítanának magyar katedrát.

! hogy minden tót diák a maga nyelvében is kikep- 

t Egy keztyücske története Nem, korántsem 
úgy történt a dolog, a hogy a városban beszélik, 

! az az iczi-piczi kis keztyücske csak véletlenül ke- 
fűlhetett az Adolár íróasztalára !

Mert azt a keztyűt Hegina a férje asztalán 
! felejtette, a ki szintén ügyvéd mint Adolár és 
véletlenül csomagolta bele egy menykő nagy ak­
tába és úgy került Adolárhoz.

Adolárra sajátságosán hatott a keztyücske 
ingerlő idoma, bámulatos piezisége, bóditó párfü- 

vonni. Borzasztó csapásugy’a városra, mint a vidékre ; inejo és mikor azt hitte, hogy a por már meg 
1 van nyerve s a bájos ..corpus delictit csókolgatta

még akkor is, a mikor a Regina férje az irodába 
toppant és már az asztal előtt állott.

Hazamegy ismét a férj és kérdi az aszonykát. 
— Régike. hol a párisi keztyüd '?
— Epén azt keresem, mert a párja nyomta­

lanul elveszett. Ugyan hová is lehetett ?
Nos, én már tudom hová lett: láttám Ado- 

____ ________  __ _ ..................____ , hogy véletlenül került az én 
főjegyző indítványát, hogy a milleniumra a Imii-j 1^4 \ÜS csakugyan csatolom a pe-
- • ■ -• -------- , res aktáimhoz és megindítóin ellened a — váló-

törvényhatósá-! pürt 1
így beszélik a Régi nagysám esetét város- 

Kassán. Részint! szerte. Bedig szó sem igaz a dologból : véletlenül 
műkedvelők, az I került az az iczi-piczi, finom illatos kis holmi adó-

zottságnak javaslatait: a szarvasmarha, sertés es 
juh-tenyésztésről; a gazdasági cseledek helyval- 
tozási idejének megállapításáról a baromba ’ 
fertőző betegségei ellen való védekezés módjairól 
alkotandó szabályrendeletek tárgyában. ...

* Az abauj-tornamegyei gazdasági egyesület 1. ho 
14 én tartott választmányi gyűléséből megbízta 
Berzeviczv Egyed egyleti elnököt, hogy a gaz< a 
sági kongresszus tárgyalásánál az egyletet legjobb 
belátása szerint képviselje. Ugyanis eme gyűlés­
ben tárgvaltatott es elfogadtatott egy Hammers­
berg László megyei főjegyző által kidolgozott 
tervezet, mely szerint a lótenyésztés emelése erdő­
kében évenkint 3 helyen 1 —4 éves csikóknak 
dijak ki fognak osztatni. 12'M -1500 frt őriekben, 
mely dijakhoz a megye az ebadó alapból 4'*» Irtot 
helyezett kilátásba. 4«M frtot a gazdasági egylet ad 
és a többi Kassa sz. k várostól, meg a kor­
mánytól kéretni fog.

’ * Uj püspöki könyvtárépület Kassán. Lubies Zs. 
kassai nagy áldozatkészséggel megvette a püspöki 
palotájával' szomszédos régi emeletes házat es azt 
teljesen átépítette, alkalmas püspöki teremnie vál- 
loztatta, alkalmas könyvállványokkal szerelte tel, 
mellette kis dolgozószobát rendezett be és innen 
a régi ház udvarából átvarázsolt házi kertbe csinos 
verandái készíttetett, hogy a tudományokkal foglal­
kozó püspök vagy a könyvtárban kutató nyáron 
árnyékos lugas hősében is olvashasson. Ezen uj 
épületbe helyeztette át a régi, gazdag piispöksegi 
könyvtárt, melvet dr. Recsey \ iktor benezés könv \ - 
tárnok annak ‘idején rendezett és most végleges 
elhelyezését is felülbírálta. A tudós kassai püspök = , ,
ezzel' utódjainak újabb beruházást tett és regi el. akkor lalann h cseh vagy 
könyvtárhelyiségeknek lakássá ......
kassai püspöki palotát kényelmesebbé teve. = „..„„c

* Az abauj-szántói gőzmalom csődje. A mitől zest szerezhessen magúnak 
mindenki rettegett, bekövetkezett a esőd. A hite-j u ,rs e r
lezökkel való kiegyezéshez szükséges 15(1.000 fiinak 
az immár harmadizben meghosszabbított hatai- 
időig való előteremtése, hiába való igyekezet volt. 
E ho 19-éntartott igazgatósági gyűlésben az igaz-; 
gatóságitagok a hitelezők egy része állal szorítva, 
kénytelenek voltak a csődöt a kassai törveni 
széknek bejelenteni, mely e hó 20-án határozott 
fölötte. Bizonyos, hogy a csőd számos jómódú, 
tekintélyes család tönkre jutását fogja maga után
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* Zemplénmegye tavaszi közgyűlése M o 1 n á r 
f ő i s p á n jelentést tett a r r ó 1, hogy 
a belügyminiszter a megye szubvencióját 6000 
írttal emelte és hogy a megyét ezentúl az első 
osztálynak közé fogják sorozni. A jelentés nagy 
örömet keltett. Elhatározták a közgyűlésen, hogy 
az e hó 27-én Sátoraljaújhelyre érkező Firczák 
gór. kath- püspököt küldöttség fogja üdvözölni ___ , ........
élén a főispánnal. A közgyűlés elfogadta Dókus yzt ln()mita,

foglaló sereget jelképező nemzeti bandériumot
alakítsanak. Ez utóbbira 
gokat is felkérték.

* Jótékonyc/.élu színi 
színészek és színésznők

a többi

előadás
részint

opáczkai tüzkárosultak javára junius 2. 3. 4-én tárhoz, egészen véletlenül !
szinielőadást rendeznek a sörház-utezai lovardá­
ban. a hol nemrégiben Henry czirkusza szóra­
koztatta városunk közönséget. A lovarda átala­
kítását a kassai 
magara, 
alakítja át a lovardát. .
a következőket tudjuk; Erdélyi Marietta és Gi­
zella. Schönviczky ................... ............ .......... - (
Árpád. Morvay Antal, Szálkái Márton. Heiszig 
Sándor urak. .Mint halljuk a kassai joghallgató­
kat is felkérik a közreműködésre, s reméljük hogy 
tekintve a jótékonyczélt, a felhívást visszautasí­
tani nem fogják. Az első este színre kerül: Her- 
czeg Ferencz. : A dolovai nábob leánya" cziinü 
darabja.

* A torna-vivő egyesület e napokban Péchy 
főispán egyleti elnök vezetése mellett tartotta 
meg évi közgyűlését, a mely alkalommal kitűnt, 
hogy e szép missiót teljesítő egyesület erős gyö­
keret vert társadalmi életünkben, llogy a tagok 
számamég inkább szaporodjanak,a közgyűlés eddigi 
12 írt rendes tagsági évdijat leszállít julius 1-jétől 
évi 4 írtra és igy remélhető, hogy számosán 
lesznek, még. a kik ez egylet zászlója alá fognak 
sietni. Az egylet számos tagja déli egy órakor a 
göztramway egy különvonatán a csermelyvülgyi 
kioszkba utazott ki. a hol társasebéd volt rendelve.

* Majális. A kassai tanítónő képző intézet 
— mint halljuk - szombaton tánczmulatságot 
rendez

*

Bankó 

kassai 
adományozott.

* Esküvő. Bollák .József mérnök junius 2-án 
d. u. 2 órákor esküszik örök hűséget Moskovics 
Jakab dr. kedves leányának. Margit kisasz- 
szonynak.

* Szerencsétlenség. Rakovszky A. m. kir. hon­
védhadnagy a napokban leesett lováról gyakorlat 
közben és lábát törte.

* A ranki fürdőt — mint lapunknak Írják — 
e hó 15-én nyitották meg, a mely nap délután­
ján szökött fel a hires artézi kút; mely minden 
10 órai időközben ismétlődik.

\z elfogott pok mellé került az áldozat is, 
egy olyan „anya", aki megölte gyermekét.

* A tengerbe veszett Guttmann. Az osztrák-ina- 
>rv'ir követség Brüsszelből Miskolc zia küldte azokat 
a tárgyakat, melyeket a február 5-én Lovestoftnál 
kifogott holttestnél találtak- E táigyak alapján 
— mint már akkor említettük — azt sejtették, 
hogy a tengerbeiult nem más, mint Guttmann A., 
az abauj szántói go malom igazgatója, ki az elpusz 
lult Élbe hajon .Amerikába szökött. Elküldték 
Miskolezra a halotton talált ruhát, egy órát és 
egv monogramon gviirüt- Ezeket a tárgyakat meg­
mutatták a megszokott igazgató Miskolezon élő 
rokonainak s ezek azt vallották, hogj a külde­
ményben csakugyan a Guttmann Adóit holmijára 
ismernek.

* Elemésztette a gyermeket. A 1-elsomagyar- 
ország levelezője írja Szepsiből : Gagy vendég! 
községben e hó 13 un Nagy Rozália titokban egy 
törvénytelen leánygyermekét szült s midőn alélt- 
ságáb.il magához tort, gyermekét megfojtotta. Bár 
ezen gonosz tettet a legnagyobb titokban hajtotta 
végre, gvanussá vált a szomszédok előtt, s eiie a 
körülményre az emberek figyelmeztették a csendőr­
séget is. Ennek következtében a csendőrseg vallatás 
alá fogta a leányt, aki előbb mindent tagadott, 
de később töredelmesen bevallotta, hogy a szégyen 
és a szülőktől való telelem miatt gyermekét szülés 
után megfojtotta. A gyermek hulláját másnapig a 
szobában rejtegette s ezután a szobával szomszédos 
kamarába vitte el. Ez esetről a csendőrség jelen­
tést tett az illetékes szepsii királyi járásbíróság­
nál, minek folytán megejtették a bírói bonczolást. 
Mely alkalommal megállapították, hogy a gyermek 
csakugyan erőszakos hulláiul múlt ki. A gyilkos 
anyát letartóztattak.

Vese, húgyhólyag, húgydara 
és kösz vény bántalmak ellen, továbbá 
a légző es emésztési szervek hurutos 
bántalmainál, orvosi tekintélyek által a

Lithion-forrús

Salvator
sikerrel rendelve less.

Hngryhajtó hatású!
Kellemes izü ! Könnyen emészthető :

Kapható óavén'.viíkeroskstfctkben s gyógyszertíraktan

4 Selvator-forris igazgatósága Eperjesen,

* A rozsnyói r. kath. főgymnasium ifjúsága 
— mint értesülünk — a pünkösdi ünnepek alatt 
kirándulást rendez Kontoróczy Miklós torna-tanár 

> alatt a dobsinai jégbarlangba. Az utatKolacsek és Wirth-czég vállalta I vezetése ............... ............
ki tekintettel a ezélra teljesen díjtalanul Kozsnyőtól Dobsináig vonaton teszik meg, Dobsiná- 

A szereplők közül eddig |(-,| azután másnap gyalog mennek egészén a bar- 
Erdélyi Marietta és Gi- lángig, a hol a fiatalság szabad idejét a jég-sport- 

Anna k. a. továbbá Erdélyi nak fogja áldozni.
* A gróf Andrássy emléktábla felállításának

költségeire eddig 1210 korona és 10 fillér gyűlt 
össtfle. I

* Eljegyzés. Dr. I’opesen Emil főreáliskola I 
latin nyelv tanára jegyet váltott Frucza Gizella 
kisasszony nyal Verseczen.

* Esküvő. E hó 23-án esküszik örök hűséget 
Bradovka Zoltán, Graczik Mariska kisasszonynak.

* A szikszói vasorru bába. \ an egy kis ház 
Szikszó mellett, abban egy Janosits Gáspárné 
nevű bábaaszony lakik. Ez egy excentrikusán lei­
öltözött asszony, igen tapasztalt, igen bölcs, s tő­
tudománya főleg abban áll, hogy tud ölni gyerme­
keket mielőtt azok világra születnek.

A napokban — szombaton hajnalban — 
történt Szikszón, hogy egy iparosleánynak, bűnös 
szerelmi viszonyából származó magzatját, ennek 
a fekete lelkű boszorkánynak segítségével eltette 
láb alól.

Egy szál azokból a fonalakból, amik szó­
beszédek és eléggé el nem titkolt gondolatok 
nyomán szövődtek, jó helyre vezetett. Egészen el 
a pókig, akit épen lakásán találtak. A csendőrseg 
a legnagyobb csendben megindította a vizsgálatot 
s a bűnös asszony lakásán házkutatást tartották.

Janositsné, ez az elvetemült, gonoszlelkü 
asszony tagadott mindent, tagadta, hogy valaha 
ilyes dolgokkal foglalkozott volna, de a kutatás 
meglelte az elrejtett műszereket.

Amint a csendőri kéz ezek után nyúlt, az 
asszony magából kikelve rohant oda, elkapta az 
eszközt s igyekezett, hogy eltörje, eldobja, meg­
semmisítse valamikép. ügy kellett erőhatalommal 
menni reá s elvenni kezéből a bünjolt.

Természetesen azonnal letartóztatták a lelket­
len asszonyt, akit csendőri fedezett mellett 
átadtak a kir. ügyészségnek.

Bankón.
Juniális A kassai asztalos ifjúság junius 8-án 
nagy termében juniálist rendez.
Adakozás. Az „Adria" biztosító-társaság a 
önkéntes tűzoltó egyesületnek 100 koronát

CSARNOK.
A reczepczió meg a matyó.

Nagy diadalról érkezett hír a szerkesztősé­
günkbe a táviró droton. Az nltaJdnos szavazás 
után azonnal tudatták velünk, hogy a reczepczi- 
ót eyy szavazattal elfogadták.

Nagy volt az öröm mindenfelé. Tehát most 
már a zsidó egyenlő lesz a kereszténynyel.

Azomban esti 8 órakor érkezett a kiegészítő 
távirat, mely egyszerűen ezt tudatta :

Részletes tárgyalásnál áttérési szakaszt elvetették. 
Erre aztán vége a dicsőségnek, az egész re­

czepczió összezsugorodott semmivé. Mert micsoda

(mint eddig) és a keresztény 
(Mint eddig.)

Nagy hűhó sémiért-
És most jön két matyó 

ilyen, mint a reczepczióé.
Megy haza a matyó a

egyenlőség lesz az. ha a zsidó lehet kereszténynye 
(mint eddi<r) és a keresztény nem lehet zsidóvá t

esete, mely ak kúrát

__ o, .......  _....w _ miskolezi vásárról, 
kötélén viszi a tehenét. Szembe jön vele egy má­
sik matyó.

— Hová komé, kérdi a tehenes ember.
— A miskolezi vásárra.
— Ne omlegesse kend komé azt a vásárt, 

mert olyan dühbe jövök, hogy még! Ezt a rósz 
tehenet sem tudtam eladni. Olyan mérges vagyok, 
de olyan mérges . . . nini, ott ugrál az utón egy 
béka . . . olyan mérges vagyok, hogy dühömben, 
ha kend megeszi azt a békát, kendnek adom & 
egész tehenet !

— No hát én megeszem a tehénért.
— Lásuk :
A komé megfogta a békát és elkezdte enn1 

A felénél ésszrevette, hogy még egy harapás * 
belehal. De a tehén gazdája is megijedt, hoí 
most mindjárt vége lesz a tehénnek. — A koi»; 
le is olvasta ezt arczárói és szólott ekkópen :

— Tudja mit kend ? Ha kend megeszi s 
béka másik felét, lemondok a tehénről.

— No hát adja ide kend! , .
És megette a másik felét és az övé mars 

tehén. .
Mikor készen voltak, összenóztek s a te 

nes ember igy szólt: . nk
Hát mondja csak kend, miért is ettük uu 

meg ezt a békát ? ... üi
Ez a reczepczió az áttérési szakasz ne

a

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos 
HEDRY BERTALAN.
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28-ik szám. FELVIDÉKI SZEMLE »-ik oldal.

in

nyeremény

kis
palaczk ara

k1^ACHERLIN”
ik. párásítók a házi 
állatok ellen

GALLOTSIK J. V.-nál, Eperjesen.
Legjobb poloskák, bolhák, 

konyhaférgek

BANKEGYESÜLETI VÁLTÓÜZLET-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

<J

mint semmi más szer

<

<
<
<

<

tiOOOO 
15000 
10000 
5000 
4ooo 
3000

az í.-szes nyeremények kézpénzben fizettetnek ki
A húzás visszavenhatlanul 1895. évi juníus

JÉF*~ Egy sorsjegy ára

Nyartaalyem báiztruhákra való kelmét 8 Irt 65 krthól 
•42 frt 75 kríg egy teljes öltönyre I ussors- és 
Shantunirs-I’ongcs valamint fekete, fehér és színes 
Hv nneberg-selyem 35 krtól 1*1 frt 65 kiig méterkint. 
sima . síkos, koezkazott. mintázott, damiiszt sat iniint 
rgv 24" különböző minőség és 20"0 szín és mintá- 
. at >n sat. postabér és vámmentesen a házhoz szállítva és 
mintákat küld postafordultával : HENNLBERG G cs. k. ud 
vari szállítói SELYEMGYARA ZÜRICHBEN. Svrjízban cz.ini- 
zett levelekre ltl kros. levelező-lapokra 5 ki*..s bélyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pon­
tosan elintéztem»1-“

Van szerencsénk b. tudomásra hozni, hogy mfikiidé- 
síinket a mai nap .n megkozdtiis .*- irodainkat Bpesten ■

Fürdö-utcza 1. szánni házban
helyeztük el.

Az intézet ügyvezetésével BASCH LAJOS ur 
igazgatósági tag bízatott meg.

Intézetünk működési köre a következőkre ter­
jedt kit

1 Értékpapírok, külföldi váltok és pénznemek 
rété. <s eladása; 2. Bel- vagy külföldi tőzsdére vo­
natkozó megbízások teljesítése ; 3. I talványok es hitel­
levelek kiállítása a bel- vagy külföldre; 4. Előlegezés 
mindennemű értékpapírra;5. Letétek elfogadása meg­
őrző*- vagv kezelés ségett: 6. Kisorolt értékpapírok, 
lejárt szelvények beváltása (dijmenb-eni: .. Ij szel­
vénynek beszerzése; 6. Bel- vagy külföldi sorsjegy­
húzások ellenőrzése. 9. Sorsjegyek eladása reszletíize- 
tésre. ............................ _

Továbbá, ügyfeleink részére külön értesito-osz- 
talyt szerveztünk, a mely lehetővé teszi. hogy az. eu­
rópai tőzsdéken előforduló, eseményekről, úgyszintén 
minden kérdésről, mely a tőzsde- és váltóüzlettel ősz- 
- eliigg, hűséges tájékozást nyújthassunk. I gyanez 
utón készségesen szolgálunk hasznos tanácscsal az 
, selre. ha a birtokában levő értékpapírokat inásne- 
müekkel kicserélni óhajtaná.

Felkérjük t Czimedet. hogy szives megbízásai­
val bennünket megtisztelni méltoztassék és biztosít­
ok. hogy nemcsak kézséggel vagyunk szolgálatára, 
hanem törekedni fogunk föltételeinket mindenkor oly 
előnyösen megszabni, hogy ez által megelégedését és 
bizalmát kiérdemeljük.

Teljes tisztelettel

Bankegyesületi váltóüzlet-részvénytársaság.

® cze Ili

H í r d e f w é n y.
<• császári és apostoli királyi felségének i>* ,nuái ho 17-én Budapesten kelt legfel.- elhatározása folytán 

ezennul megindittatik a
XVIII. ;111 ii ni?<<»••>• j;• l « -L.

melyn. k tiszta jövedelméből i )>esti azegénygyormek-kőrház-egylet, a ■ n.l.n nőegvlet, vagy után Állami ÜMtviaa- 
lök özvegyei -s árvái ré-zére gyűjtendő alap, a Men-a akademika. a hanimsz. kiuegyei árva fin és szeretetház, a 
siketnémák kolozsvári országos intézete, az aradi siketnéma iskola, a fiumei Mária árvához egyenkmt egy tuvd 
részben és a ltanold r-fide tan- és nevelőintézet, a nagymihályi közkórház. a fehér kere-zt egylet és a budapesti 
angol kisasszonyok tanintézete egy huszad n szbeii fognak részesiltetni.

E sorsjáték összes :I2'2-I>en megállapított nyereményei az alább következő mkterv szerint 160 000 
forintra rúgnak és pedig:
1 főnyeremény 2 nvereménv egvenkint

4 ' „
20
50

200
3000

2000 frt 
1000 .

— 500 .
100 .
50 _
10 ..

hó 26 án Budapesten történik.
_ 2 írttal o. é. van megállapítva. —Wt

Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatós.ignál Budapesten (Pest, főváiuház, félem-b 11. ., lmv á a megrendelt ára 
postautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lőtt e, só- és adóhivatalnál, a legtöbb p -tahivatahiál. a bécsi 
..Morcul*"-nál és minden városban és nevezetesebb helységben fel ülit "tt egvébb sorsjegyét :! közegnél.

Budapesten. 1'95. január hó 17-éti. M kir. |ottÓ igazgatóság

[11 KLoil 1; j< í*<

Padlózat-fénymáz
(< ■ 1;í>í(11*)

legkitűnőbb mázoló-szer, puha padló számára. 1 nagy palaczk ára Irt 1.35 kr. 1 
68 kr.

Arany-fénymdxi 
képkeretek stb. beatanyozására 

Egy kis palaczk ara 20 kr. 
kapható :_ f _ ----

I iamli-lieiuicn
legjobb és legegyszerűbb beeresztö-szer 
kemény padló számára, 1 köcsög ára fin kr.

M indenkor

Gyomor
£ csehek 

nagvszerüen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyoinorgyengeség. bűzös lehelet, 
leltujtsá'j, savanyu, felböftögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás. 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, n menynyiben ez a gyomortól 
-zarmazott, gyomortidterhelésnél delekkel 
es italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rnoidáknál.

Említett bajokn.ll a Wuri»C«elli 
¡tyonio. csepiiek évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Töröl» 
József gyógyszertára Bmlnpest* 
Király utcza 12 sz

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! ( sak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával C. Brády) es ezen szavakkal: 
. Valódiságát bizonyítom*.

A Máriaczelli gyomorcseppek valodian 
kaphatók.

‘1*’’
<*- - •

Eperjesen kapható Makoviczkv és Molitorisz 
István gyógyszertárában. Hemonnán Szekerák Amb­
rus gyógyszertárában. Kis-Szebenbe Kostenszky K. 
gyógyszertárában, Soovár Hartsky Lajos gyógy* 
szertárában, Szinna Csiszár .a. gyógyszertárában

1 csodálatos hatásul Öl
mindenféle férget és azért mint egyedüli a maga nemében kerestetik és dicsértetik. 

Ismertető jelei: 1. bepecsételt palaczk, 2. „Zacherl“ név.
Kapható Eperjesen: Kolónia L., Oszwald Dániel, Sitányi Károly G., Bein Simon.BJ 

Linkestül Károly, Neumann B. özv.. Feldmann Adolf, Gallotsik J. V., Kozma Lajos, Wen-BB 
czel István, Glüfksmann Mór, Diamant R. és Moliotorisz István gyógysz.I

. . ~c U..1: ...i.nni ik (’hilisalneter gyártmányait, továbbá: Csontliszt és kitűnő minőségű Csontliszt
Ajánlja príma suporfoszfat. amoniak super-fos. t . < • ■ oldható' Vhosplíorsavval. mely mint műtrágya. a vetésekre rendkívüli

M'l-rfosztatjait. mint kűlLnlegességet (sont-lisztet 1 » lege y .el3 ™ eladásra hozni.
h»ltaal bír. - MMh MM csak ........ ... "W" ......... ” Eols6-VL.gvarorsz.lgi vozérképviaelösógünk l

Mindennemű felvilágitással szolgál: IVinauer 1^. Epeiben.
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Arlejtési hirdetmény.
Eperjes sz kir. város tanácsa felsőbb jóváhagyás fen- 

lartása ni««u««tt .«gv túzerlaktanya építését haté: • la el. inelv­
nek előállítási költség«« 367 413 frt 23 kr. ossz««gben van 
előirányozva.

Ezen épitk« z«’«s a feltételek értelmében átalány ösz- 
•zegben *«gv fováltalk««zónak f««g ki.niatiii

A munkálat bizt • «-itá-a ezéljábol az aján ati vers««nv- 
targvalás a vár«s tanácstermélien 1895. évi junius hó 15-én d.
a. 1Ó órakor i -g ni««¿tartatni

Eelhnatnak mindazok, kik ezen tüzérlaktanya építé­
sére vállalkozni szándékoznak, hogy 50 kros bélyeggel el­
látott zárt ajánlataikat a polgármesteri hivatalhoz a jelzett | 
határidőig annál is inkább nyújtsák be. mivel a későbbén
b. . rkező ajánlatok ügyel« rnbe vétetni nem fognak.

Ajánlattevők a.« árlejtési feltéb'lekben kikötött bánat­
pénzt készpénzben, vagy a belngyininieV'riuin 73.096 94. 
számú rendelet««vei elfogadhatónak ltelt értékpapírokban a; 
város pénztárában letéteményezni s az erről szóló nyugtát aján­
lataikhoz csatolni tartoznak.

költségve- (

I

Az ««zen építkezésre vonatkoz«« tervek és
tévék valamint az erre v-.natkoz«« összes egyéb feltételek, 
adatok <-•- az ajánlati minta a város főjegyzői hivatalában a hi­
vatalos mák közben l»etekinthetők.

A műveletnek másolata a terv««zőnél. Soukup Adolf 
mérnöknél Kassán beszerezhet««

Eperjesen. 1H95. évi május h«> 19-én
Kyss Géza. Fuhrmann Andor.

fAjegylA. p .|,«jrin««-t« r.
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Kitűnő padló-máz!
p tiia padlóra.

LilioIeuni padló-zomáiicz
2 árnyalatban

Eisenstádter testvéreknél Bécsben.
TeLr»»-n ha.-s/nalatra kr»/, «»iiu«- »■» t/viták t«*l 

egfe!» « f»-l kilo» <!«.!.-«. «AI .in.
Xt&ACXüi'-x WX ...

p >nip-4» fenyfl. »uua r- repedés >-k tói inrnt marad.
Z-Lxx ele-ix.xxx p.i>ilo-/>>inan< k zvetivnü! a «!«»>»«»/i»«*l 

mázolhat« f«-l.
Z-13a.31ei3.rxx padi.«-/ iii.m< z ha-zi it atia -«-kk >.

< «obl> min! a t bb. padló-fény máz.
Kapható minden nagyobb fedté k gyógy .tiu üzktben.

Eperjesen kapható: Beiu S. kereskedésében.

Az embernek nincs azI

ki*.

Melleljegyek Észak-Amei ’¡kába port, kettős es 
Első kvalitásban . .

Egy tégelv

K HOPPÉ.

EGÉSZSÉG
¿aél drágább kincse, miért is az. a ki uj vagy idült

gyomor-, bél-, tüdő- va?> nieilbaj.
valamint minden

1*: I a >4 <> 1« ALJ 1« A. >
: sáryiisúi/, stt-krrkedi'i, Ikíh¡/inger, 

diliét, líjiil'is, fel'ii/'ii/i'á, iiranij' i', ejietolnlds. máj­
éi altes'ti hántolniuk, rértolulás a fej- vagy sgiv- 
het. köhögés, nehéz lélegzés, rekedtseg, éjeli iz.u- 
dás, térköpés, nyilalás, édnndl'ins'ig, szirdnhngás, 
köszréng vagy eséigban szcnvcdda.'ő»’ sikert éréi u.

Egés/ségi Regulator allal.
Ára használati utasítással 2 kor. (I frí >. I'"s*;‘n 
küldve láda és fuvarlevélért 40 fillérrel (20 kr.i több.

Szétküldés a vidékit- «•xíilíi-*4 »
..HATTYÚHOZ“ ez. gyógyszertárból,

Bl BAl-EST, VI., Szabolcs-utcza 32-ik szám.

Dr. Hl BS( HMANN B
gV. és fogorvos.

Eperjes. Fó-utcza 78. sz.

i 
i i
i

Vizgyógyintézet Pozsonyban.
I

!! Egész nyáron nyitva van!!
Tulajdonos: „PoZSOliyi 1 (»U V 1> UII k**.

Eürdii orvos: Dr. Schlesinger Miksa-
Ar/et/yzrl.it fmi tinni nti sfn küld

jix osag-.

Intézet a massage, elect rot lierapie gyógytor­
nászát stb. részére.

Víilótli

ORVOSI MALAGA
vegyi elemzés szerint

kitűnő igazi malaga 
leltünő erősítő szer, gyengélkedők. betegek, recon- 
valesczensek, gyermekek javara stb. vérszegénység 
és gyoinonryengeség ellen feltétlen hatással, továbbá

I

1«
és pedig:

I. kér. Kolowratring 9.
IV ker. Weyringergasse 7a.

MŰFOGAK
egyes és teljes fogsorok légnyomással 
és'a nélkül legjutányosabb árakon.

Foglöniések. arany-, ezüst 
email legnjaldt módszerben.

Fm/ak cs fmi'ii/ökerek eltűrniitiisn 
cocainnal.

Miifogak javítása 3 4 óra alatt!

Phöníx-hajkenőcs 
a Suttgarti egészségügy i és l«o- 
tegápolási kiállításon |S90-beil 
dijat nyert. Orvosi vélemény ««s 
ezer hálairat szerint az egyetlen 
reális és ártatlan szer, hogy urak­
nak és nőknek teljes üde haj­
zatot növeszszen; igen li a t a 1 
uraknál erős bajuszt növeszt. Si­
kerért és ártatlanságért jótállás.

HO kr.. postai küldemény vagy utánvét 90

WIEX. XIV.. Selinegiergasse 12. sz

Bécs.
Napokenti indulás Becsből.

Értesitésingyen.

HJ3

i

Ehentkci híren
Mimim ««iá penü'-anis-dtva: öles«'« és jó eladás mellett sikerült lin­

ket swájezi különleges óráimat minden 
országban elhelyezni. Ehhez képest 
ajanöiin: különleges genfi aranyozott 
remonloir-uri-orainiat, legtinoniabb 
szerkezetűek IW~ legújabb rendszer 
szerint, legjobb feliilmulhatlan kvali­
tásban, finom, eziszolt tokban, kettő* 
aranyozott k ö p ö n v egge 1 "WC 
csakis'............................... ' . . 4 90
l'gy.iiiez.t háromszoros aranyozott kö­
penyűvel ................................... (¡.50 kr.

Aranyozott hölgy-remontoir órát. l««gtino- 
niabb kvalitásban csodálatosan csiszolt, 
háromszoros köpönyeggel . . 7 forint.

Valódi aranyozott-óralánezot. biztosi- 
tvk->zei«kezettel, elegáns breloqueseket, 
tetszés szerinti mintában csak 90 kr. 
... • _■ ■_........................ 1.20 kr.

Különös figyelmeztetés. Vasúti, állami- és ha­
józási tisztviselőknek az ismeretes Roskopl’J. E.-féle remon- 
toir-anker órák, valódi nickel tokkal, elpusztithatlan munkák, 
pontos járással............................................................... 10 forint

Csak inig raktáron vannak. "TOC
— Utánvét mellett küldi. —

A swájezi valódi zsebórák-szállitóháza
XTíLeon Silberberg. Wien, L, Fleischmarkt 515.

Ezen Horgony-Pain - Expeller néven is 
ismeretes, igazán népszerű háziszer most 

már 25 ev óta legjobb fájdalomcsillapító be- 
dörzsölesaek fenyesen bebizonyult köszvenynel, 

csúznal, tagszaggataznál stt>. nel. A föld összes 
országaiban nagy elterjesztést ée biztos hatása kö­

vetkezteben minden oldalról oly elismerést talált, hogy 
minden betegnek joggal ajánlható.
TIHCT. CAPSICI CC^IPOS. 
(HORGONY- PAIN- EXPE LLE R) 

kimagasló állasat a fájdalomcsillapító bedörzsölések között diadal­
masan megtartotta, különféle felbujta» és utánzatok dacára; ez bi­

zonyára a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy a közönség igen jól 
meg tudja különböztetni a jót a rossztól.

Hogy ertektelen utánzatot ne kapjunk, bevásárlás alkalmával véd­
jegyünkre, a vörös horgonyra figyelendő és minden üveg ezen jegy 
nélkül, mint nem valódi visszautasítandó. A gyógyszertárakban kap­
ható 40 kr.. 70 kr. vagy 1 frt. 2u krnyi árban üvegenként; Buda­
pesten Törött Jóxseí gyógyszer<>s«mél.

Richter-féle gyár Rudolsta tban, Thiiriiigiában.

á

>

Sherry. Madeira, Port-horok, itazi franczia copac sth. »
1 i és 1 i eredeti-iivegekbbn. törvényszerűen letett védjegy alatt 

Külfoldi-naiyíflrkereskeúése: oscardudic&co. 
Kaphat - Epfij’-en BEIN SIMON cognac-kereskedrsében.
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/tranyérmekkel kitüntetve.

I'.«
anélkül t

' mérsékeli arakon. ' 1
>

V z
íjrTjj 3”

Amasyar általános köszéiibáriya-rázvény-társulat 
V., :tui -ui <m.

ajánlja a t. ez. gőzmalmok­
nak. szeszgyáraknak s egyéb 
iparrá Hala toki iák. valamint 
a küszöbön álló a g a z-

cséplési idényre d a k ö z ö n s c g és csép-
I ó 'j e ]»t u 1 a jd o n o sok- 

n .i k kitűnő minőségű

íikiui, koc/Jia én díirtibon Hőénél
sajó-szt.-péteri, czenteri. kimidi stb. bányáiból

lefjütányosahl) áron, egész kocsirakományotban, minden állomásra szállítva, -w

H
EIső cs. és kir. kizár, szabadalm. /Aranyérmekkel kitüntetve. . --

OMLOKZAT-FESTÉK-GYÁR

rt?.r11S^n er károly Wien, m. Haupstrasse 120. szám. saját házában.
MESTEREIC^XmtnV^ Ezení mLkzal£?tk”k“‘’\lÍP"-’ “"W “ ^niort,ár5ulatok- építkezési vállalatuk. VÁLLALKOZÓK én ÉP1TŐ-
lóukint 16 krtól följebb szállíttatnak, és a festékszinek tiszt i-U-it öleUl - i !n,‘'In,'sz'en "hihatók. száraz porított állapotban. 40 különféle színmintában, ki- 

___________________ ment., küldetnek. a. ztnok tisztaságát illetőleg teljesen hasonló az olajmázoláshoz. - Mintalapok ét használati utasítások ¡ugyan á. bár-

Nyomatott a „Pannónia“ könyvnyomdában Eparjosen.

Ar/et/yzrl.it



